

重点

习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向两国总统致慰问电

强震已造成土叙两国近1300人遇难

据新华社电 2月6日,国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民,向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下,贵国政府和人民一定能够早日克服灾害影响,重建家园。

又讯 据央视报道,土耳其当地时间2月6日4时17分(北京时间9时17分)土耳其南部的卡赫拉曼马拉什省发生7.7级地震,震源深度7公里,多地震感强烈。目前,地震已在土耳其造成至少912人死亡、5385人受伤,并造成2800多座楼房倒塌。与此同时,叙利亚多个地区由于靠近震中也受灾严重,地震在叙利亚导致371人死亡、1089人受伤。

土耳其政府数据显示,卡赫拉曼马拉什省的强震发生后,当地又发生了至少78次余震。据悉,此次地震震中300公里范围内分布着33座大中城市。

除了震中的卡赫拉曼马拉什省外,临近的马拉蒂亚省、迪亚巴克尔省等多地也有不少建筑损毁。随着搜救行动的展开,死亡人数可能会进一步上升。

另据土耳其媒体报道称,哈塔伊省一个天然气运输管道受地震影响发生爆炸,引发火灾。

据叙利亚国家电视台报道,叙利亚受灾人员主要集中在拉塔基亚省、阿勒颇省、哈马省和塔尔图斯省。其中,阿勒颇是受灾最为严重的地区。由于阿勒颇饱受战火摧残,很多人的住所原本就已经破损,地震造成当地大量房屋倒塌。目前,阿勒颇已建立临时医疗中心。叙利亚国防部发表声明称正在全力组织救援。

此外,临近的黎巴嫩、塞浦路斯、约



■2月6日,人们聚集在土耳其马拉蒂亚一处倒塌的建筑附近。

新华社发

旦、以色列也有震感。

土耳其位于地震多发带。2011年,土耳其东部凡省发生7.2级地震,

造成644人死亡。2020年,土耳其西部爱琴海海域发生6.6级地震,造成116人死亡。

中共中央国务院印发《质量强国建设纲要》

新快报讯 中共中央、国务院近日印发《质量强国建设纲要》。

《纲要》指出,建设质量强国是推动高质量发展、促进我国经济由大向强转变的重要举措,是满足人民美好生活需要的重要途径。当今世界正经历百年未有之大变局,新一轮科技革命和产业变革深入发展,引发质量理念、机制、实践

的深刻变革。面对新形势新要求,必须把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来,培育以技术、标准、品牌、质量、服务等为核心的经济发展新优势,推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变,坚定不移推进质量强国建设。

《纲要》提出的主要目标是:到2025

年,质量整体水平进一步全面提高,中国品牌影响力稳步提升,人民群众质量获得感、满意度明显增强,质量推动经济社会发展的作用更加突出,质量强国建设取得阶段性成效。经济发展质量效益明显提升,产业质量竞争力持续增强,产品、工程、服务质量水平显著提升,品牌建设取得更大进展,质量基础设施更加

现代高效,质量治理体系更加完善。到2035年,质量强国建设基础更加牢固,先进质量文化蔚然成风,质量和品牌综合实力达到更高水平。

《纲要》还从推动经济质量效益型发展、增强产业质量竞争力、加快产品质量提档升级、提升建设工程品质、增加优质服务供给等方面提出了要求。(央视)

商务部:中方愿与澳方重启经贸交流机制

据新华社电 记者6日从商务部获悉,商务部部长王文涛当天应约与澳大利亚贸易部长法瑞尔举行视频会谈。王文涛表示,中方愿与澳方重启经贸交流机制;拓展在气变、新能源等新兴领域的合作空间,推动两国经贸关系高质量发展。

双方就落实两国领导人印尼巴厘岛会晤重要共识,妥善处理彼此重点经贸关切,规划发展中澳经贸下阶段关系等进行了专业、务实、坦诚的交流。王文涛指出,中澳互为重要经贸合作伙伴,双方经济结构高度互补,双边经贸合作互利共赢。当前两国经贸关系正面临重要窗口期,双方应共同努力,为

经贸合作注入更多的积极因素。此次会谈是双方共同推动中澳经贸关系重回正轨的重要一步。

王文涛表示,中国开放的大门只会越开越大。一个不断发展、持续开放的中国,将为包括澳大利亚在内的世界各国带来更多机遇。双方下阶段应按照两国领导人会晤指明的方向,相向而行,加强经贸领域沟通协调,就各自关心的问题寻找互利共赢的解决方案。中方高度关注澳加严对中国企业赴澳投资经营的安全审查,希望澳方妥善处理相关个案,为中国企业提供公平、开放、非歧视的营商环境。王文涛邀请法

瑞尔在合适的时间访华。

法瑞尔表示,澳中经济高度互补,中国是澳最大的贸易伙伴,也是重要的投资来源国,贸易和投资是双边关系的重要基石。澳方欢迎包括来自中国在内的高质量投资,并期待与中方进一步拓展气变、再生能源等领域合作。澳中两国均支持以规则为基础的多边贸易体制。澳方愿与中方一道,通过坦诚对话增进互信、化解分歧,造福两国人民。法瑞尔期待在不久的将来访华。

双方同意继续保持沟通,并责成工作团队就双方各自关注议题以及双边经贸交流机制安排进行具体讨论。

我国将开展城市公园绿地开放共享试点

据新华社电 记者6日从住房和城乡建设部了解到,我国将开展城市公园绿地开放共享试点,鼓励各地增加可进入、可体验的活动场地,完善配套服务设施,更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

住房和城乡建设部近日发布的通知要求,各省级住房和城乡建设(园林绿化)主管部门要组织本地区有关城市开展公园绿地开放共享试点工作,试点时间为1年。其中,南方地区要试点尽试,逐步扩大公园绿地开放共享区域。其他地区可根据实际情况选择试点城市,合理确定开放共享区域。各地要以点带面,不断推动公园绿地开放共享。

各试点城市要梳理公园绿地中的空闲地、可供游憩活动的草坪区和林下空间等,及其周边服务设施配置情况,建立可供开放共享的绿地台账,科学编制试点实施方案,积极开展相关探索,因地制宜拓展公园绿地开放共享新空间。

通知强调,开放用于游憩活动的草坪区域要根据植物生长周期和特性,推广地块轮换养护管理等制度,避免植被被过度踩踏影响正常生长。鼓励各地拓展开放共享的绿地类型,增加绿色活动空间。

交易所债券市场正式启动债券做市业务

据新华社电 6日,交易所债券市场正式启动债券做市业务。首批做市商包括安信证券、东方证券、国泰君安、国信证券、华泰证券、申万宏源、银河证券、招商证券、中信建投、中信证券、财通证券和国金证券12家证券公司。

根据上海证券交易所披露的信息,2022年1月上交所发布新债券交易规则,并在其中同时发布了债券做市业务指引,为债券做市提供了制度基础。近期上交所对拟参加债券做市的证券公司进行了做市技术验收,并组织证券公司开展债券做市业务专项技术测试。首批做市标的包括利率债券和高等级信用债基准做市品种。

深圳证券交易所消息称,2022年1月,深交所制定并发布《债券交易业务指引第3号——债券做市》及配套指南,规范市场机构有序开展债券做市业务。为引导市场各方积极报价、提高做市效率,深交所发布了基准做市品种清单,以最新一期清单为例,包含186只债券,涵盖国债、地方债、政策性金融债、政府机构债和信用债等主流债券品种。

当前,债券做市业务已成为国际市场普遍采用的交易机制。证监会表示,推出债券做市业务,一方面有利于降低流动性溢价和债券发行成本,完善交易所债券市场功能,进一步发挥债券市场对实体经济的支持作用;另一方面有利

于提高定价效率,形成能更加准确反映市场供求关系的债券收益率曲线,为市场定价提供基准参考。

上交所表示,债券做市业务上线,旨在通过发挥做市商市场价格发现能力等方面的重要作用,为债券市场提供流动性,激发二级市场活力,通过提升二级市场流动性,降低融资成本,强化债券市场风险定价和资源配置的基础性功能,是上交所持续加强买方市场建设的重要一环。

深交所方面表示,债券做市商可综合运用匹配、点击、询价等多种交易方式提供做市交易报价,还可以利用协商成交合并申报功能实现两笔买卖交易轧差,降低做市成本。